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1. (a) 若Φ的特征值模长小于 1，则 Xt 平稳。

|Φ − λI | �

������0.3 − λ 0.5

−0.2 1 − λ

������ � λ2 − 1.3λ + 0.4 � 0

解得 λ1 � 0.8, λ2 � 0.5,故满足平稳性要求。EXt � c +ΦEXt−1,则有

EXt � (I −Φ)−1c �
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(b) 把 λ1 � 0.5代入得，
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同理，当 λ � 0.8时，解得 x2 �
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Xt 的MA(∞)展开为 Xt � (I +Φ + · · · +Φn)c +
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(c) 设 Ω � ADAT，其中 A �
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2. Xt � ϕ1Xt−1 + ϕ2Xt−2 + εt ,其中 ϕ1 � 1.1, ϕ2 � −0.3
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即 lims→∞ X̂t+s |t � 0

3.

Xt � εt + θεt−1 + ψεt−2

Xt+s � εt+s + θεt+s−1 + ψεt+s−2

当 s � 1时，Xt+1 � εt+1 + θεt + ψεt−1 X̂t+1|t � θεt + ψεt−1

当 s � 2时，Xt+2 � εt+2 + θεt+1 + ψεt X̂t+2|t � ψεt

当 s � 3时，Xt+3 � εt+3 + θεt+2 + ψεt+1 X̂t+3|t � 0

当 s ≥ 3时，不包含 t及之前信息，有 X̂t+s |t � 0

综上可得
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